



Un ierarh al Bisericii Ruse a participat la întronizarea festivă a Patriarhului Porfirie al Serbiei la Patriarhia de Peć



Serviciul de comunicare al DRBE, 15.10.2022. În data de 14 octombrie 2022, în cadrul Sfintei Liturghii oficiate în Biserica Sfinților Apostoli de la Mănăstirea Peć, a avut loc întronizarea Sanctității Sale Porfirie, Arhiepiscop de Peć, Mitropolit de Belgrad și Karlovic și Patriarh al Serbiei. Cu binecuvântarea Sanctității Sale Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii și la invitația Sanctității Sale Patriarhul Porfirie, la slujbă a participat Mitropolitul Ilarion al Budapestei și Ungariei.

Mănăstirea cu hramul Acoperământul Maicii Domnului din Peć a fost înființată inițial de Sfântul Ierarh Sava al Serbiei (1219–1235) ca metoc al Mănăstirii Jicea. În anul 1346, aici a fost proclamată Patriarhia Sârbă și mănăstirea a început să fie numită Patriarhie. Tot aici, în 1924, a fost întronizat primul Patriarh al Bisericii Ortodoxe Sârbe unite, Dimitrie. După aceea, toți Patriarhii Serbiei au fost întronizați la Patriarhia de Peć.

Rânduiala așezării în scaun a Patriarhului Porfirie a fost săvârșită în altar înaintea citirii Apostolului de către Mitropolii Hrisostom de Dabar-Bosnia și Ioanichie al Muntenegrului și Litoralului.

După Sfânta Liturghie, Episcopul Fotie de Zvornik și Tuzla a citit Actul sinodal privind alegerea în data de 11 februarie 2021 a Mitropolitului Porfirie de Zagreb și Ljubljana ca Arhiepiscop de Peć, Mitropolit de Belgrad și Karlovic și Patriarh al Serbiei. Apoi, Întâistătorului Bisericii Ortodoxe Sârbe i-au fost înmânate însemnele patriarhale: cârja și engolpionul.

Adresându-se celor prezenți la slujbă, Patriarhul Porfirie a spus, în special: „Scaunul din Peć este cel mai apropiat de Dumnezeu, din cele construite de poporul nostru. De aceea, Patriarhia de Peć este casa noastră cea mai importantă și sigură. Patriarhii din Peć, chiar și atunci când, în virtutea unor împrejurări istorice grele, erau departe de acest scaun, cu sufletul, gândurile și cu toată ființa lor, au fost mereu atașați de el – Ierusalimul ortodox sârb. De aici provine și cel de-al doilea nume al Bisericii noastre locale – Patriarhia de Peć. De aceea, chiar și atunci când suntem departe de aici, versurile pe care evreii le-au cântat la râul Babilonului, au pentru noi un sens literal: « De te voi uita, Peć, uitată să fie dreapta mea! Să se lipească limba mea de grumazul meu, de nu-mi voi aduce aminte de tine, Patriarhia de Peć ». Pentru că de aici a venit și vine la tot poporul sârb binecuvântarea lui Dumnezeu, a Sfântului Sava și a Sfinților Arhiepiscopi Arsenie, Nicodim și Daniel, precum și a Sfinților Patriarhi Ioanichie, Efrem, Spiridon, Macarie, Paisie și Arsenie”.

După cum a subliniat în contiunuară Patriarhul, „Kosovo și Metohia sunt casa poporului sârb. Aici ne-am născut pentru Hristos, aici... am văzut lumina cea adevărată, am primit Duhul Cel ceresc, am aflat credința cea adevărată și ne-am închinat nedespărțitei Treimi. De fiecare dată când venim în Kosovo, ne întoarcem aici așa cum fiul risipitor s-a întors din străinătate la casa tatălui său”.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89718/>